

300米见绿 500米见园

城镇人均公园绿地面积将达到13平方米

本报讯(记者 何宝国)到2025年,全省城镇人均公园绿地面积达到13平方米以上,公园绿地服务半径覆盖率达到80%。8月22日消息,省政府办公厅公布的《关于贯彻新发展理念全面提升城镇园林绿化水平的意见》提出,加快城市公园分级分类体系建设,实现“300米见绿、500米见园”“推窗见绿、步行入园”等目标。

我省加快城市公园分级分类体系建设,构建以郊野公园、综合公园、专类公园、社区公园、街头游园为主,大中小级配合理、特色鲜明、种类多样、分布均衡的公园体系。到2025年,设区城市至少建有1个符合标准要求的植物园或专类植物园、1至2个郊野公园;各县市至少建成

1个综合公园、1个郊野公园、1个防灾避险公园以及一批富有特色的小微绿地和“口袋公园”。

通过建设主题游园、遗址公园等方式,各地加强中心区、老城区、闲置工矿企业厂区等区域绿地建设和改造提升。旧城改造腾出的小于1公顷的土地,宜全部建成“口袋公园”;提倡城市道路十字路口“四分之一”法则,

至少在一个拐角建设街头绿地。开展百姓“身边增绿”行动,以“微更新”“绣花”“织补”方式,利用城镇废弃地、空地等见缝插绿、拆违建绿、留白增绿,因地制宜建设居民身边小而美的“口袋公园”、小微绿地、绿色驿站,实现“推窗见绿、步行入园”。同时,增加桥体、公交站点、停车场、生态屋顶、立体花园、墙体绿

化等空间绿化,丰富背街小巷、高架桥下、廊架、边坡的绿化空间。

各地开展公园城市建设,促进城市风貌与公园形态交织相融,打造以绿色为底色、以山水为景观、以绿道为脉络、以人文为特质、以街区为基础的“人、城、境、业”和谐统一的新型城市形态,增进城乡居民福祉。

确保安全度汛

汾河景区部分区段夜间封闭

本报讯(记者 陈剑)近期降水频繁,8月21日市汾管委发布信息,对景区部分区段实施夜间封闭管理,封闭时间截止到水位回落至日常水位。

根据全省防汛视频会商调度会议和全市防汛视频会商调度会议精神,为确保汾河全流域及我市安全度汛,做好气象灾害预防工作,市汾管委要求景区各部门提高警惕、压实责任、强化监测、及时预警,筑牢我市防洪度汛的安全屏障,密切配合汾河上游水库放水泄洪同时,做好抢险救灾准备。

按照上游水库要求,汾河景区从8月17日开始增加下泄流量,由于上游来水不断增大,景区摄乐桥以北区域水位持续提升,多处临河广场、栈道、桥梁、绿地、设施、路灯被淹,存在一定安全隐患。为确保游客、市民游园安全,经市汾管委综合研判,自2022年8月21日起,每日夜间7:00至次日晨6:00,对胜利桥至汾河四期最北端景区进行封闭,东、西两岸自行车道可正常通行,封闭时间截止到水位回落至日常水位。为确保广大游客和市民朋友的人身安全,市汾管委提醒市民务必远离水面、远离封闭区域。



图为余少卿在为1岁的小宝宝做检查。

心里装着患者的上海专家

“余超人”是市人民医院的医生给引进的专家——上海市同济医院耳鼻咽喉头颈外科主任余少卿起的新绰号。

两年来,作为市人民医院引进的专家,余教授每月都会定期到市人民医院余少卿名医工作室出诊手术。今年受疫情影响,余教授几个月无法来太原。因此,这次出诊,余教授门诊和手术日程安排得很紧。

8月13日早8时,余教授准时坐在诊室,预约挂号的10名患者也都在候诊,他们有的辗转多处求医,有的是前来复诊的老病号。余教授耐心询问患者的病史、症状和术后恢复情况,态度亲切和蔼。按照原定计划,门诊在10时结束,可诊室外却仍有几名未预约的患者,一直等着想碰碰运气。看到候诊的有85岁的老人,还有个才1岁的孩子,都从大老远赶来,他当即决定延长门诊。

门诊结束已是上午11时,还有5台手术在等着他。余教授看看表,说“门诊延时,就不休息了,通知大家准备手术!”连着做完两台手术,已经快下午2时,大家草草扒拉了几口早已放凉的盒饭,就又投入到紧张的手术中。

第五台手术是难度最大

的巨大颞骨骨瘤切除手术。患者来自阳泉,最初总头晕头痛,她以为自己是颈椎病,后来才确诊是巨大颞骨骨瘤,瘤体位于颅内和中耳之间,位置很特殊,手术风险很高。此前,余教授就已经和团队研究了各种手术细节。经过一个半小时,成功将肿瘤完整切除。

此时已是下午6时,余教授又要马不停蹄赶往机场。看着他一身白衣,转身走出手术室的背影,全程参与手术的市人民医院医生王海燕脑海中突然蹦出了“超人”二字,“这不就是为患者斩断病魔后,事了拂衣去的‘超人’吗?”飞抵上海后,他不放心手术患者,又第一时间打电话沟通患者的术后反应,和团队总结讨论当天手术的心得……“余超人”忙碌的一天才算告一段落。

余教授常说一句话:“我们辛苦一点不要紧,病人不能等的!”而他也是这样,日复一日地工作在病人最需要的地方。据介绍,在市人民医院余少卿名医工作室成立两年来,名医工作室已成功开展高难度的耳鼻喉头颈外科手术102台次,让三晋老百姓足不出省就能享受到上海专家的医疗服务,真正是“家门口的名医站”。魏薇 孙丽娜 文/摄

用团结协作
弘扬我们的时代主旋律

